

THAJSKO

Thajsko je zemí, ve které dochází k obrovskému **rozvoji průmyslu a turistického ruchu**.

Zemědělství za vývojem průmyslu zaostává. Přesto je Thajsko jedním z největších **vývozců rýže** na světě.

Do Thajska směřují každoročně **miliony turistů**.



Pomocí mapy jmenujte státy sousedící s Thajskem. Který veletok tvoří část přirozené hranice Thajska s Laosem?

VIETNAM

Ve východní části poloostrova Zadní Indie leží socialistický stát **Vietnam**. Nejdůležitější složkou jeho hospodářství je **zemědělství**, které se zaměřuje na **pěstování rýže**.

SINGAPUR

Singapur je **městským státem** pokrývajícím stejnojmenný **ostrov**. Má **strategickou polohu** při průlivu, kterým procházejí námořní trasy spojující Evropu a Afriku s východní Asií. Vznikl zde obrovský přístav. Dnes je Singapur moderním velkoměstem a důležitým **finančním střediskem**.



Jak se nazývá významný průliv u Singapuru?

INDONÉSIE

Indonésie je **největší ostrovní zemí na světě**. Rozkládá se na více než **třinácti tisících ostrovech sopečného původu**. Na území Indonésie leží **třetina všech sopek na Zemi**.



Proč přes nebezpečí spojená se zemětřeseními žije v blízkosti sopek mnoho obyvatel?



Která významná rovnoběžka prochází Indonésií? Vyhledejte ostrovy Kalimantan, Bali, Sulawesi a Timor.

Většina Indonésanů vyznává **islám**. Hlavním městem je **Jakarta** [džakarta] na ostrově Jáva. Velkým bohatstvím této země je **úrodná půda**. Obyvatelstvo se živí převážně **zemědělstvím**. Indonésie patří mezi největší producenty **rýže, kávy, kakaa, kokosových ořechů, banánů a koření** na světě. Zároveň má i **bohaté zásoby nerostných surovin**, především **ropy a zemního plynu**. Rozmanitost zdejší přírody a kulturních památek láká **turisty z celého světa**.



Thajsko, Malajsie, Singapur a Indonésie patří mezi „asijské tygry“. Vysvětlete proč.



Bangkok – hlavní město Thajska



*Vietnam – trhovci v typických kloboučích
V ČR žije početná skupina Vietnamců, která se většinou zabývá obchodem s asijskými výrobky.*



*Singapur
Je považován za nejčistší město světa.*



indonéské tanečnice z ostrova Bali

Jihovýchodní Asii tvoří 12 států s rozdílnou úrovní zemědělství i průmyslu. Monzunové podnebí umožňuje pěstování rýže a tropických plodin – ovoce a koření. V některých státech se těží ropa. K nejvyspělejším státům oblasti patří Thajsko, Singapur a Indonésie, které řadíme mezi „asijské tygry“. Některé z těchto států jsou častým cílem turistů (např. Thajsko a Indonésie).



vývoz: *anglicky* – export [eksport] *německy* – die Ausfuhr
dovoz: *anglicky* – import [import] *německy* – die Einfuhr

rýže setá: Botanika 7, str. 73; Zeměpis 7, 1. díl, str. 15